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ステップ１ 上から見る 

１ 図のように、立方体を色のついたで切断しました。例にならって、立方

体を上から見た図に切り口をかき、斜線で示しなさい。ただし、● は辺

の真ん中の点です。 
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ステップ２ 切り口が正三角形① - 切り口が手前にある問題 

２ 図１のように、小さい立方体を８個積み重ねて、大きな立方体をつくり

ます。この大きな立方体を２階建てのビルと考えて、図２のように、底

面に平行な面を下から、１階の地面、１階の天井または２階の地面、２

階の天井と呼ぶことにします。いま、このビルを３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る

平面で切断しました。次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 図１に切り口を記入しなさい。 

 

 ⑵ 図１に次の点を記入しなさい。 

  ① ２階の地面と切り口の辺ＡＢとの交点（点Ｄとします）。 

  ② ２階の地面と切り口の辺ＣＢとの交点（点Ｅとします）。 
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 ⑶ 図３は、２階の４個の立方体を上から見た図です。次の手順で図３に

２階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ａと点Ｃを記入し結ぶ（２階の天井の切り口になります）。 

  ② 点Ｄと点Ｅを記入し結ぶ（２階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①②を結んで台形にし、斜線を引く（２階の切り口になります）。 

 

 ⑷ 図４は、１階の４個の立方体を上から見た図です。次の手順で図４に

１階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ｄと点Ｅを記入し結ぶ（１階の天井の切り口になります）。 

  ② 点Ｂを記入する（１階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①②を結んで三角形にし、斜線を引く（１階の切り口になります）。 

 

 ⑸ ⑶⑷より、２階は（  ）個、１階は（  ）個、合計（  ）個の

小さい立方体が切断されます。 

【図３】 【図４】

２階 １階
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３ 図１のように、小さい立方体を 27 個積み重ねて、大きな立方体をつく

ります。この大きな立方体を３階建てのビルと考えて、図２のように、

底面に平行な面を下から、１階の地面、１階の天井または２階の地面、

２階の天井または３階の地面、３階の天井と呼ぶことにします。いま、

このビルを３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切断しました。次の問いに答え

なさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 図１に切り口を記入しなさい。 

 

 ⑵ 図１に次の点を記入しなさい。 

  ① ３階の地面と切り口の辺ＡＢとの交点（点Ｄとします）。 

  ② ２階の地面と切り口の辺ＡＢとの交点（点Ｅとします）。 

  ③ ３階の地面と切り口の辺ＣＢとの交点（点Ｆとします）。 

  ④ ２階の地面と切り口の辺ＣＢとの交点（点Ｇとします）。 
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 ⑶ 図３は、３階の９個の立方体を上から見た図です。次の手順で図３に

３階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ａと点Ｃを記入し結ぶ（３階の天井の切り口になります）。 

  ② 点Ｄと点Ｆを記入し結ぶ（３階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①②を結んで台形にし、斜線を引く（３階の切り口になります）。 

 

 

 ⑷ 図４は、２階の９個の立方体を上から見た図です。次の手順で図４に

２階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ｄと点Ｆを記入し結ぶ（２階の天井の切り口になります）。 

  ② 点Ｅと点Ｇを記入し結ぶ（２階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①②を結んで台形にし、斜線を引く（２階の切り口になります）。 
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 ⑸ 図５は、１階の９個の立方体を上から見た図です。次の手順で図５に

１階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ｅと点Ｇを記入し結ぶ（１階の天井の切り口になります）。 

  ② 点Ｂを記入する（１階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①②を結んで三角形にし、斜線を引く（１階の切り口になります）。 

 

 ⑹ ⑶⑷⑸より、３階は（  ）個、２階は（  ）個、１階は（  ）

個、合計（  ）個の小さい立方体が切断されます。 
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４ 図のように、小さい立方体を 64 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



立体切断 - 切断される立方体の数 

 9 

�

�

�

５ 図のように、小さい立方体を 125 個積み重ねて大きな立方体をつくり

ました。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小

さい立方体は何個切られますか。 
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６ 図のように、小さい立方体を８個積み重ねて大きな立方体をつくりまし

た。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さい

立方体は何個切られますか。 
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７ 図のように、小さい立方体を 27 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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ステップ３ 切り口が正三角形② - 切り口が奥にある問題 

８ 図１のように、小さい立方体を８個積み重ねて、大きな立方体をつくり

ます。この大きな立方体を２階建てのビルと考えて、図２のように、底

面に平行な面を下から、１階の地面、１階の天井または２階の地面、２

階の天井と呼ぶことにします。いま、このビルを３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る

平面で切断しました。次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 図１に切り口を記入しなさい。 
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 ⑵ 図３は、２階の４個の立方体を上から見た図です。次の手順で図３に

２階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ａを記入する（２階の天井の切り口になります）。 

  ② ＡＢのまん中の点とＡＣのまん中の点を記入し結ぶ（２階の地面の

切り口になります）。図３に点Ｂ、Ｃを記入すると分かりやすいです。 

  ③ ①、②を結んで三角形にし、斜線を引く（２階の切り口になります）。 

 

 ⑶ 図４は、１階の４個の立方体を上から見た図です。次の手順で図４に

１階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① ＡＢのまん中の点とＡＣのまん中の点を記入し結ぶ（１階の天井の

切り口になります）。 

  ② 点Ｂ、Ｃを記入し結ぶ（１階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①、②を結んで台形にし、斜線を引く（１階の切り口になります）。 

 

 ⑷ ⑵⑶より、２階は（  ）個、１階は（  ）個、合計（  ）個の

小さい立方体が切断されます。 
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９ 図１のように、小さい立方体を 27 個積み重ねて、大きな立方体をつく

ります。この大きな立方体を３階建てのビルと考えて、図２のように、

底面に平行な面を下から、１階の地面、１階の天井または２階の地面、

２階の天井または３階の地面、３階の天井と呼ぶことにします。いま、

このビルを３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切断しました。次の問いに答え

なさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 図１の３点Ａ、Ｂ、Ｃを結んで切り口を作図しなさい。 
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 ⑵ 図３は、３階の９個の立方体を上から見た図です。次の手順で図３に

３階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① 点Ａを記入する（３階の天井の切り口になります）。 

  ② ＡＢの３等分点のうちＡに近い方の点と、ＡＣの３等分点のうちＡ

に近い方の点を記入し結ぶ（３階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①、②を結んで三角形にし、斜線を引く（３階の切り口になります）。 

 

 ⑶ 図４は、２階の９個の立方体を上から見た図です。次の手順で図４に

２階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① ＡＢの３等分点のうちＡに近い方の点と、ＡＣの３等分点のうちＡ

に近い方の点を記入し結ぶ（２階の天井の切り口になります）。 

  ② ＡＢの３等分点のうちＢに近い方の点と、ＡＣの３等分点のうちＣ

に近い方の点を記入し結ぶ（２階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①、②を結んで台形にし、斜線を引く（２階の切り口になります）。 
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 ⑷ 図５は、１階の９個の立方体を上から見た図です。次の手順で図５に

１階の切り口を作図し、斜線で示しなさい。 

  ① ＡＢの３等分点のうちＢに近い方の点と、ＡＣの３等分点のうちＣ

に近い方の点を記入し結ぶ（１階の天井の切り口になります）。 

  ② 点Ｂ、Ｃを記入し結ぶ（１階の地面の切り口になります）。 

  ③ ①、②を結んで台形にし、斜線を引く（１階の切り口になります）。 

 

 ⑸ ⑵⑶⑷より、３階は（  ）個、２階は（  ）個、１階は（  ）

個、合計（  ）個の小さい立方体が切断されます。 
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10 図のように、小さい立方体を 64 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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ステップ４ 切り口が二等辺三角形② 

11 図のように、小さい立方体を 32 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな直方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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12 図のように、小さい立方体を 32 個積み重ねて大きな直方体をつくりま

した。この大きな直方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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ステップ４ 切り口がひし形 

13 図のように、小さい立方体を８個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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14 図のように、小さい立方体を 64 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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ステップ６ 切り口が等脚台形 

15 図のように、小さい立方体を 32 個積み重ねて直方体をつくりました。

この直方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さい立方体は何

個切られますか。 
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16 図のように、小さい立方体を 32 個積み重ねて直方体をつくりました。

この直方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さい立方体は何

個切られますか。 
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ステップ７ 切り口が正六角形 

17 図のように、小さい立方体を 64 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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18 図のように、小さい立方体を 216 個積み重ねて大きな立方体をつくり

ました。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小

さい立方体は何個切られますか。 
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ステップ７ 切り口がマス目の交点（格子点）を通らない問題 

19 図のように、小さい立方体を８個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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20 図のように、小さい立方体を 64 個積み重ねて大きな立方体をつくりま

した。この大きな立方体を３点Ａ、Ｂ、Ｃを通る平面で切るとき、小さ

い立方体は何個切られますか。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴       ⑵ 

 

 

 

 

  ⑶       ⑷ 

 

 

 

 

  ⑸       ⑹ 

 

 

 

 

  ⑺       ⑻ 

 

 

 

 

 

 

２ ⑴⑵ 

 

 

 

 

 

 

  ⑶        ⑷ 

 

 

 

 

 

 

  ⑸ ３、１、４ 

３ ⑴         

 

 

 

 

 

 

 

  ⑵        ⑶ 

 

 

 

 

 

 

  ⑷ 

 

 

 

 

 

  ⑸ ５、３、１、９ 

 

４ 16 個 

５ 25 個 

６ ４個 

７ ９個  
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８ ⑴ 

 

 

 

 

 

 

  ⑵        ⑶ 

 

 

 

 

 

 

  ⑷ １、３、４ 

 

９ ⑴ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵        ⑶ 

 

 

 

 

 ⑷ 

 

 

 

 

 ⑸ １、３、５、９ 

 

10 16 個 

11 12 個 

12 12 個 

13 ６個 

14 24 個 

15 12 個 

16 12 個 

17 24 個 

18 54 個 

19 ６個 

20 24 個 
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■ 解説 ■ 

４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７＋５＋３＋１＝16(個) 

 

５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９＋７＋５＋３＋１＝25(個) 

 

６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１＋３＝４(個) 

 

 

 

 

 

 

７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１＋３＋５＝９(個) 
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10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１＋３＋５＋７＝16(個) 

 

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９＋３＝12(個) 

 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３＋９＝12(個) 

 

 

 

 

 

 

13  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３＋３＝６(個) 
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14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３＋９＋９＋３＝24(個) 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５＋７＝12(個) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５＋７＝12(個) 

 

 

 

 

 

 

 

17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５＋７＋７＋５＝24(個) 
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７＋９＋11＋11＋９＋７＝54(個) 

 

 

19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３＋３＝６(個) 
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５＋５＋７＋７＝24(個) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


